

昆明市官渡区北京八十学校

# 让生命因教育而精彩

## 品牌优势传承优良理念

昆明市官渡区北京八十学校从筹建之初,就确定了发展战略,即:依托北京市第八十中学的品牌优势、管理模式、国际教育等优质教育资源,传承和发扬北京市第八十中学优良的办学理念、办学经验、育人模式,让北京市第八十中学“一人一天地、一木一自然,让生命因教育而精彩”的教育理念在官渡区落地生根,并将北京市第八十中学响亮的科学特色课程和人文特色课程嫁接到昆明市官渡区北京八十学校。

校长肖洪普1991年毕业于北京大学数学系,任教于北京市第八十中学,曾担任学校教学主任、副校长、党总支副书记等职务。2014年2月,肖洪普调入北京市第八十中学管庄分校,任党总支书记职务。2017年3月,肖洪普被朝阳区教委选派至昆明市官渡区北京八十学校任校长职务。从教近27年,肖洪普曾获得北京市优秀教师、北京市初中建设工程先进个人、朝阳区青年班主任带头人、朝阳区百名先进青年教师等荣誉称号。

## 特色课程贯穿校园生活

为了让每一个学生都有展现自己的舞台并拥有绚丽缤纷的校园生活,学校在开齐课程、开足课时的基础上加强课程设置,形成了以基础必修课程、拓展应用选修课程、自主特长发展课程为主要内容的三级课程体系,逐渐形成了颇具学校特色的科学特色课程和人文特色课程。

该校坚持学生每天体育锻炼1小时,每周开设了3节图书阅览课、2节选修课。其中,选修课由每位老师根据自己擅长的领域开设,如戏剧表演与分析、生活中的数学、逻辑思维、数学史、三国风云、趣谈中西文化等。同时,该校还有辩论、篮球、排球、合唱、摄影、舞蹈、绘画、书法等多个学生社团。

从初一一开始,学校也开设了外教课程,锻炼学生的英语口语能力。除此以外,学校还引入了北京高思教育集团爱学习平台的双师课堂,实现线上线下共同教学,让学生享受更加优质的教育资源,并拥有更多的课程自主选择权。2019年学校还计划开设英语特色班、数学特色班和科技特色班,让学生根据自己的兴趣选择不同的特色班级。

## 丰富活动展现学生风采

昆明市官渡区北京八十学校在每个学期都会开展一次社会大课堂实践活动,组织开展不同主题的素质拓展活动,培养学生团队合作能力和从小培养吃苦耐劳的精神。每年,学校还有艺术节和体育节,通过不同主题周的不同活动,让每一个学生都积极参与、展现自我。此外,学校还和中科院云南分院建立了合作关系,每月引进不同题材的科技报告。

学校为了锻炼学生动脑能力,每个假期还会开展学生综合实践活动,让同学们开动脑筋发现生活中的研究课题,利用假期时间自己动手做实验、进行实地调研、查阅文献,形成自己研究的课题,并最终形成研究成果在全校进行展示。

办学以来,学校举办了多种多样的校园活动,且取得了许多佳绩。如在“红旗飘飘,引我成长”主题教育活动演讲比赛中,初一年级钟紫妍同学荣获官渡区一等奖;在官渡区第十四届“金刚塔”杯学生艺术节中,该校在群舞比赛中荣获二等奖。

“一人一天地、一木一自然,让生命因教育而精彩。”创建于1956年的北京市第八十中学是北京市重点中学和北京市对外开放单位,同时也是首批推进国家教育体制改革高中特色试验项目学校。如今,该校的教育理念也已在昆明市官渡区落地生根。位于螺狮湾片区的昆明市官渡区北京八十学校从2017年办学至今,已经成为了昆明市优质教育资源的又一张名片。该校由北京市第八十中学选派从教近27年的肖洪普校长为首的管理团队领办,为国有民办12年一贯制学校。学校占地面积131.68亩,建筑面积约100000平方米,拥有现代化的教学楼、行政楼、图书馆、实验楼、风雨操场等设施,教室全部装备了先进的多媒体教学设备。学校还于2018年11月荣获官渡区区级文明学校称号,为该校发展奠定了坚实的基础。



阅读课



书法社



第一届体育文化节

## 优良师资强化队伍建设

2017年,该校先后选聘了22名优秀教师,并将他们送到北京市第八十中学参加新教师培训,为新学期开学和上岗做充足的准备。今年,学校教师队伍已扩展到66人,其中有8名高级教师。这所年轻的学校拥有着一批崭新而团结的师资力量,他们忠于教育事业,用爱心对待每一位学生,为他们构筑迈向成功的道路。

同时,该校聘请了多位经验丰富的老师到校进行指导,建立师徒带徒,并和官渡一中建立联合教研,到金马中学进行一对一学习。学校还请来了多位教育专家到校对教师进行培训,选派多名教师到北京进行培训,并选派优秀教师到国外学习。

此外,该校聘请了北京朝阳区教研中心正高级教师高萍担任学校教学总监,邀请北京市第八十中学专家指导团来校听课指导,并成立了教师发展指导团;聘请昆明骨干教师听课指导,开展校内教师基本功活动,提升新教师的教学能力。

## 国际优势促进高中发展

今年,学校高中阶段也将开始招收国际高中生。昆明市官渡区北京八十学校引入北京市第八十中学国际部20年积累的丰富国际教育研究成果,开设常春藤创新班,开设美国AP和德国国际课程、法国国际课程。学校坚持“铸造中华魂,培养国际人”的办学目标,将严谨扎实的中国基础教育优势与综合发散的国际化课程优势相融合,形成独具特色的国际化育人氛围。

学校共享北京总校的丰富国际教育资源和强大中外师资,由北京总校经验丰富的海外升学指导团队负责规划和申请海外大学,并采用北京总校中外优质资源整合课程体系。在该校就读的学生可以获得中外双毕业文凭:云南省教育厅颁发的高中毕业证书,同时还可以在高一注册加拿大高中学籍,获得加拿大政府颁发的高中毕业证书。

展望未来,昆明市官渡区北京八十学校将继续依托北京市第八十中学,把学校创建成“高质量,示范性,国际化,现代化”的优质学校,把学生培养成“有理想、强体魄、会学习、善合作”的阳光学子。

### 昆明市官渡区北京八十学校2019年招生计划:

初中一年级学生210人,共设6个教学班,每班35人;  
小学一年级学生240人,共设6个教学班,每班40人;  
高中一年级学生50人,共设2个常春藤国际创新班,每班25人。

地址:昆明市官渡区矣六街道昆洛路中豪悦城花园小区南400米

电话:0871-63928080

